
UCHWAŁA NR IV/35/2024 
RADY MIEJSKIEJ W WĘGORZYNIE 

z dnia 20 września 2024 r. 

w sprawie skargi na działalność Burmistrza Węgorzyna oraz Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu 
w Węgorzynie 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (tj. Dz. U. z 2024 r. 
poz. 609) w związku z art. 229 pkt. 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1980 roku Kodeks postępowania administracyjnego 
(Dz. U. z 2024 r. poz. 572)  Rada Miejska w Węgorzynie uchwala, co następuje:  

§ 1. Po rozpatrzeniu skargi na działalność Burmistrza Węgorzyna oraz Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury 
i Sportu w Węgorzynie i po zapoznaniu się ze stanowiskiem Komisji Skarg, Wniosków i Petycji w sprawie zarzutów 
postawionych w skardze, Rada Miejska w Węgorzynie uznaje skargę za bezzasadną, z przyczyn określonych 
w uzasadnieniu, stanowiącym załącznik do niniejszej uchwały. 

§ 2. Zobowiązuje się Przewodniczącego Rady Miejskiej w Węgorzynie do powiadomienia skarżącego o sposobie 
załatwienia skargi, poprzez przesłanie kopii niniejszej uchwały wraz z załącznikiem. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

  
 

Przewodnicząca Rady Miejskiej 
 
 

Wanda Opala 
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Załącznik do uchwały Nr IV/35/2024 

Rady Miejskiej w Węgorzynie 

z dnia 20 września 2024 r. 

Uzasadnienie w sprawie skargi na działalność Burmistrza Węgorzyna oraz Dyrektora Gminnego Ośrodka 
Kultury i Sportu w Węgorzynie 

Dnia 26.07.2024 r. do Urzędu Miejskiego w Węgorzynie wpłynęła skarga na negatywną ocenę zachowania 
Burmistrza Węgorzyna oraz Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Węgorzynie podczas III 
Węgorzyńskiego Biegu i Marszu z Węgorzem w dniu 21.07.2024 r. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Węgorzynie na posiedzeniu w dniu 14.08.2024 r. 
rozpatrywała niniejszą skargę. Po zapoznaniu się z pisemnymi wyjaśnieniami Burmistrza Węgorzyna oraz 
wysłuchaniu ustnych wyjaśnień Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Węgorzynie, Komisja po 
dyskusji uznała skargę za bezzasadną. 

Komisja ustaliła, iż osoba skarżąca bardzo ogólnie opisuje zaistniałą sytuację nie podając konkretnych zwrotów, 
sformułowań, które według tej osoby użyto w stosunku do niego i rzekomo miały go urazić, jak to opisuje 
w skardze. Jednostronnie opisuje swoje niezadowolenie z długiej kolejki,  oczekiwania i niezaradności 
organizatora. Domniemane nieudzielnie informacji na temat imienia i nazwiska skarżący nazywa „ordynarnością 
i chamstwem”. W ocenie Komisji trudno jest ustalić fakty, gdyż skarżący opisuje swoje niezadowolenie 
w stosunku do osób przebywających i odpowiadających na jego pytania podczas III Węgorzyńskiego Biegu 
Marszu z Węgorzem, natomiast nie opisuje szczegółowo zwrotów, jakie sam użył w stosunku do organizatorów 
i przewodniczącego Biura Zawodów zwracając uwagę. 

Z pisemnych wyjaśnień Pana Burmistrza Węgorzyna wynika, że wydarzenie było pod patronatem Starostwa 
Powiatowego w Łobzie, a organizowane było przez Gminny Ośrodek Kultury i Sportu w Węgorzynie. Pan 
Burmistrz podczas tego wydarzenia miał jedynie dokonać dekoracji uczestników na mecie w medale pamiątkowe 
oraz rozdanie nagród. Wszelkie działania organizacyjne podlegały Dyrektorowi Gminnego Ośrodka Kultury 
i Sportu w Węgorzynie. Pan Burmistrz potwierdził, że podczas wydarzenia podszedł do niego Pan i już wtedy Pan 
Burmistrz poinformował go, że nie zna dokładnych personaliów osób odpowiedzialnych za organizację wydarzenia 
i skierował go do Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Węgorzynie. 

Natomiast z ustnych informacji uzyskanych od Pani Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu 
w Węgorzynie wynika, że osoby pomagające przy wydawaniu numerków, całej organizacji marszu i biegu, a także 
uprzątnięciu terenu po zakończonym wydarzeniu są doświadczone w tym, co robią, ponieważ trzeci raz 
bezinteresownie, bezpłatnie z dobrego serca udzielili pomocy podczas tego wydarzenia. Z frekwencji uczestników 
na przestrzeni trzech lat wynika, że Marsz i Bieg z Węgorzem cieszy się coraz większym zainteresowaniem, gdyż 
w 2022 r. uczestników było 79, w 2023 r. – 86, zaś w 2024 r. – 151 osób. Był to znaczny wzrost w porównaniu do 
roku poprzedniego. Niemniej jednak organizatorzy III Biegu i Marszu z Węgorzem w pełni wywiązali się ze 
swoich obowiązków, start odbył się na czas, a dodatkowo Biuro Zawodów, które planowo miało być otwarte 9: 
30 – 11: 30 wydłużono czas do 11: 45, gdyż osoby dochodzące chciały się zapisać i wziąć w nim udział.  Pani 
Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Węgorzynie potwierdziła, że podszedł do niej Pan i pytał 
o personalia osoby, lecz odbywało się to wszystko podczas biegów, więc poinformowała, że po zakończonym 
biegu i marszu mogą porozmawiać, ale już ze strony skarżącego nie było zainteresowania rozmową. 

Ponadto należy podkreślić, że Dyrekcja Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu w Węgorzynie po raz trzeci 
organizowała Bieg Marsz z Węgorzem i do tej pory nie wpłynęła żadna skarga na sposób organizacji, a wręcz 
przeciwnie, po wzroście liczby uczestników widać, że cieszy się coraz większym powodzeniem. 

Mając na uwadze powyższe, Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rekomenduje Radzie Miejskiej w Węgorzynie 
uznanie skargi na działania Burmistrza Węgorzyna oraz Dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury i Sportu 
w Węgorzynie za bezzasadną.  

Mając na uwadze powyższe Rada Miejska w Węgorzynie uznała skargę za bezzasadną. 

W świetle przepisów KPA dotyczących załatwiania skarg, można wyróżnić jedynie dwa sposoby załatwienia 
skargi, tj. uznanie skargi za zasadną i uznanie skargi za bezzasadną. Wśród skarg uznanych za bezzasadne znajdują 
się również zdaniem WSA skargi zwrócone skarżącym, czy przekazane według właściwości, odrzucone, oddalone, 
pozostawione bez merytorycznego rozpoznania – każde z tych stanowisk Rady jest dopuszczalne (tak wyroki WSA 
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w Szczecinie z dnia 9 sierpnia 2012 r. sygn. II SA/Sz 696/12 oraz z dnia 20 marca 2013 r. sygn. II SA/Sz 1313/12, 
publ. CBOSA). 

Pouczenie: 

Skarżącego poucza się o treści przepisu art. 239 §1 KPA, zgodnie, z którym w przypadku, gdy skarga, w wyniku 
jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący 
ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje 
poprzednie stanowiska z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy bez zawiadamiania skarżącego.
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